

Акт проверки

р.п. Вознесенское

от «15» февраля 2017г

Мной, помощником прокурора Вознесенского района юристом 1 класса Безруковой Е.В., с участием специалиста - эксперта Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области в городском округе г.Выкса, Вознесенском районе, городском округе г.Кулебаки, городском округе Навашинский Симоновой Т.И. на основании ст.22 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», 15.02.2017 года проведена проверка исполнения законодательства в ГКУ СРЦН «Надежда» Вознесенского района.

Проверка проводилась в присутствии директора ГКУ СРЦН «Надежда» Вознесенского района Еськиной В.Н.

В результате проверки установлено: Социально-реабилитационный центр расположен по адресу: р.п.Вознесенское Заводской микрорайон д.7а. На момент проверки количество проживающих детей - 19 человек, из них дошкольников - 5 человек, школьников - 11 человек.

В учреждении 2 реабилитационные группы. Количество обслуживающего персонала 37 человек.

Учреждение размещено в приспособленном здании (бывший детский сад). В этом же здании размещены: ГКУ НО «УСЗН Вознесенского района», ГУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Вознесенского района».

Здание расположено на участке, который выделен в бессрочное (постоянное) пользование Вознесенской поселковой администрацией (свидетельство от 29.01.1993г №156). На основании письма главы местного самоуправления р.п. Вознесенское от 11.04.2007г №01-11/123, ГУ СРЦН «Надежда» Вознесенского района» может пользоваться земельным участком на условиях, согласованных с Вознесенской поселковой администрацией. Участок имеет площадь 3,028га, огорожен. Высота изгороди 1,6м (металлическая сетка). Имеется два входа на участок. Подъездные пути, пешеходные дорожки имеют твердое покрытие. Площадь озеленения 80%. На земельном участке выделены следующие зоны: игровая, физкультурная, хозяйственная. На игровой площадке расположены 4 теневых навеса, закрытые с трех сторон, а также игровое оборудование. Все оборудование в исправном состоянии. На территории физкультурной зоны расположены площадки для игр в футбол, волейбол, баскетбол. Для детей дошкольного возраста площадка оборудована отдельно. Хозяйственная зона расположена вблизи пищеблока, имеет твердое покрытие. Оборудована площадка с твердым покрытием, на которой установлены 2 контейнера для сбора отходов. Контейнеры закрываются крышками, площадка огорожена. Вывоз отходов проводится автотранспортом МУП «Благоустройжилсервис» на полигон ТБО в соответствии с договором от 13.01.2017г №53/17. Очистка контейнеров проводится при их заполнении на 2/3 объема. Территория имеет наружное освещение. На территории участка проводится ежедневная уборка, очистка снега.

Учреждение расположено в 2-х этажном приспособленном кирпичном здании. Выделены основные функциональные группы: приёмное отделение, жилые, общевоспитательного значения, психологической коррекции и социальной реабилитации, медицинского обслуживания, административно-хозяйственные, пищеблок и прачечная. Также имеются музыкальный зал, зал для физкультурных занятий, творческая мастерская. Наружные входы в здание оборудованы тамбурами.

Здание СРЦН «Надежда» обеспечено централизованными системами холодного и горячего водоснабжения, канализации, центральным отоплением. В качестве нагревательных приборов отопительной системы используются радиаторы. Вентиляция естественная, на пищеблоке предусмотрена искусственная, приточно-вытяжная. Режим проветривания помещений соблюдается. Во время отключения горячего водоснабжения имеется резервное водоснабжение за счет проточных водонагревателей.

Все основные помещения имеют непосредственное прямое естественное освещение. Искусственное освещение в помещениях выполнено люминесцентными лампами и лампами накаливания. Чистка осветительной арматуры проводится 2 раза в год. Своевременно проводится ремонт и замена перегоревших ламп. Договор на утилизацию перегоревших люминесцентных ламп заключен с ООО «Экосервис Поволжье» от 12.05.2016г №1145.

Поверхности стен не всех помещений гладкие, без щелей, трещин, дефектов, а именно: имеется трещина в штукатурке около окна в спортивном зале, трещина на стене у потолка и в углу санитарного узла 1 реабилитационной группы, трещина на стене в процедурном кабинете, отслоение краски на стене в прачечной, в туалете приемного отделения имеются дефекты плитки на стене.

Приемное отделение. В приемном отделении осуществляется первичная санитарная обработка воспитанников, медицинский осмотр, оказание первичной психологической и медицинской помощи. Размещено на первом этаже, имеет самостоятельный выход на участок. В состав приемного отделения входят: санпропускник, кабинет врачебного осмотра, изолятор (1 палата на 2 койки), душевая, помещение для обработки против педикулеза, санузел. При поступлении ребенка в учреждение, проводятся все необходимые анализы. После получения отрицательных результатов ребенок допускается в группу. До этого ребенок находится в изоляторе. Проводится осмотр детей на педикулез. В кабинете осмотра имеется противопедикулезная укладка, укомплектованная в соответствии с требованиями. Кабинет осмотра оборудован раковиной для мытья рук с подводкой горячего и водоснабжения, стол, стул, шкаф для хранения мед. инструментария. Для осмотра используются одноразовые шпатели, термометры многократного использования. Для обеззараживания шпателей и термометров имеются промаркированные емкости. Для дезинфекции используется дезинфицирующее средства «Авансепт», методические указания и инструкции по применению имеются. Мерная емкость для разведения имеется, имеется контрольный эталон на дезинфицирующее средство. Санузел и душ находятся в рабочем состоянии.

Отделение социальной реабилитации (стационарное отделение). В отделении созданы 2 реабилитационные возрастные группы круглосуточного пребывания. Группы размещаются на 2 этаже. Раздевалка для верхней одежды всех детей размещается на первом этаже, оборудована ячейками для обуви и вешалками. Во время отопительного сезона через отопительную систему оборудована сушилка для обуви.

В 1 блоке проживают 11 детей. Имеется следующий набор помещений: прихожая, 3 спальни (2 спальни на 4 койки, 1 спальня на 3 койки), групповая - игровая, санитарный узел с умывальниками. Прием пищи осуществляется в общем, обеденном зале.

Во 2 блоке проживают 8 детей. Имеются следующие помещения: прихожая, 3 спальни: 1- на 4 койки, 2- на 3 коек, игровая, санитарный узел с умывальниками, комната личной гигиены девочек. Выделены отдельные спальные помещения для девочек и мальчиков. Площадь спальных помещений - 17,4; 12,6; 16,53; 14,1; 13,4; 15,96. Площадь на одного ребенка от 3 до 4 кв.м. Спальные помещения обеспечены твердым и мягким инвентарем, имеются шкафы для хранения повседневной одежды, прикроватные тумбочки. Количество тумбочек соответствует числу проживающих. В спальнях используются стационарные кровати. В игровых помещениях - выделены места для приготовления уроков, выделены места психологической разгрузки (диваны, кресла). Столы для приготовления уроков оборудованы местным освещением, используются настольные лампы. В игровых помещениях установлены шкафы для игрушек. Игрушки моют ежедневно с мылом, горячей водой. Ёмкость для мытья игрушек промаркирована. В игровых помещениях установлены телевизоры. В прихожих установлены стеллажи с книгами, диваны. Мягкая мебель обеспечена съёмными чехлами, по 2 комплекта.

Туалетные помещения разделены на умывальную зону и зону санитарных кабин. Умывальные обоих блоков оборудованы вешалками для полотенец, умывальными раковинами, (высота установки умывальников соответствует росту детей), зона санитарных кабин оборудована детскими и взрослыми унитазами. Умывальная 2 блока оборудована комнатой личной гигиены девочек. Унитазы (для мальчиков и девочек, независимо от возраста) оборудованы кабинами. Мыло, туалетная бумага в наличии имеется.

Имеются комнаты для индивидуальных занятий со специалистами, (психолог, соц.педагог). Имеется творческая мастерская (лепка из пластилина, рисование, вышивание). Имеется тренажерный зал, а также музыкальный зал. Тренажерный зал имеет площадь 50 кв.м, установлено 12 тренажеров. Сертификаты соответствия, санитарно-гигиенические заключения на тренажеры имеются. Занятия проводятся индивидуально под контролем инструктора по физ. воспитанию с разрешения врача.

Во всех помещениях проводят влажную уборку 2 раза в день. Санитарно-техническое оборудование ежедневно дезинфицируется. Генеральную уборку проводят 2 раза в месяц. Ковры пылесосятся. Уборочный инвентарь промаркирован и хранится в шкафу на 1 этаже. Инвентарь для уборки туалета имеет сигнальную окраску.

Банные дни проводятся 1 раз в 7 дней, помывка воспитанников осуществляется в душевых кабинах, расположенных на 1 этаже, в ванной. Мочалки у каждого ребенка индивидуальные. В каждой умывальне имеются ножные ванны с подводкой горячей и холодной воды, оборудованы гибкими шлангами. В банные дни осуществляется смена постельного белья, полотенец, нательного белья, а также белье меняется по мере необходимости. Имеется по 3 комплекта постельного белья и полотенец на каждого ребенка. Все белье промаркировано. В наличии по 2 комплекта на матрасников.

Пищеблок. Помещение пищеблока расположено на первом этаже, имеется отдельный выход на хозяйственный участок. Помещение включает в себя: горячий цех, мясорыбный и овощной цеха совмещены, моечная кухонной посуды, 2 складских помещения, овощехранилище. Имеются бытовые холодильники – 4 штуки, морозильный ларь. Пищеблок оборудован производственными раковинами и раковинами для рук. Имеются две раковины для мытья рук и две мойки для промывки мяса и овощей. Полы в производственных помещениях имеют трап с уклоном для стока воды в канализацию. В производственных помещениях технологическое оборудование находится в исправном состоянии, работает на электричестве. Столы для обработки пищевых продуктов цельнометаллические из нержавеющей стали. Для разделки сырых и готовых продуктов выделены отдельные разделочные столы, ножи, доски и другое технологическое оборудование. Разделочный инвентарь и оборудование промаркировано. Используются разделочные доски из твердых пород дерева. После мытья доски просушиваются в подвешенном состоянии. Кухонную посуду хранят на стеллажах. Мытье кухонной посуды осуществляется в 2-х секционной ванне. Правила мытья посуды вывешены в моечной.

Столовая расположена на 1 этаже, оборудована обеденными столами, зал рассчитан на 28 посадочных мест (7 столов по 4 места). Стены в столовой окрашены масляной краской. Имеется буфетная, площадью 4 кв.м, стены и пол выложены плиткой. Используется фарфоровая столовая посуда, столовые приборы - из нержавеющей стали. Мытье столовой посуды производится ручным способом. Установлена трех-секционная мойка, стол для грязной посуды. Для мытья посуды используется кальцинированная сода, ветошь. Имеются отдельные емкости для хранения чистой ветоши и обработки грязной ветоши. Ветошь для мытья посуды после использования кипятят, просушивают и хранят в отдельной таре. Столовые приборы после мытья прокаливаются. Хранение столовых приборов осуществляется в металлических кассетницах ручками вверх. Дезинфекцию посуды проводят ежедневно в конце дня 0,2% раствором авансепта. Инструкция о правилах мытья посуды вывешена. Имеется шкаф для хранения чистой посуды. Для просушки посуды имеются решетчатые полки. Спецодежда для раздачи пищи имеется. Имеется промаркированная емкость с крышкой для сбора пищевых продуктов. Перед обеденным залом имеется раковина для мытья рук, одноразовое полотенце. Установлена урна с пакетом для сбора использованного полотенца. Обеденные столы после каждого приема пищи

промываются горячей водой с кальцинированной содой. Инвентарь выделен, промаркирован.

Доставка пищевых продуктов осуществляется спецавтотранспортом поставщика ООО «Нижегородская логистическая компания». Поступающие в учреждение пищевые продукты сопровождаются документами, подтверждающими их качество и безопасность. Ведется бракеражный журнал сырых продуктов. Хранение продуктов осуществляется на стеллажах в таре поставщика складских помещениях. В кладовых имеются психрометры для контроля температурно-влажностного режима. Скоропортящиеся продукты хранятся в холодильных камерах и бытовых холодильниках, снабженных термометрами. Сроки хранения продуктов соблюдаются. Ведется журнал контроля температурного режима в холодильниках. Разработано примерное 14-дневное меню. Питание опекаемых 5-разовое. Выходы порций соответствуют нормам, запрещенные блюда и продукты в меню отсутствуют, одноименные блюда и гарниры за 2 дня не повторяются. Суточная калорийность распределяется: завтрак-25%, обед-35%, полдник-10%, ужин-25%, второй ужин (перед сном) - 5%. Представлены сведения о выполнении норм питания за 1 декаду февраля 2017 года. Нормы питания по основным продуктам выполнены на 100%. С-витаминизация блюд проводится (компот, кисель). Кулинарная обработка пищевых продуктов проводится в соответствии с рецептурой блюд и технологией приготовления кулинарных изделий. Правила обработки яиц перед приготовлением соблюдаются, емкости выделены, промаркированы. Выдача готовой пищи осуществляется только после снятия пробы медицинским работником. Ставится отметка в бракеражном журнале готовых блюд: отмечаются вкусовые качества и готовность, а также выход кулинарных изделий. Также указывается закладка основных продуктов. Суточные пробы отбираются ежедневно в объеме не менее 100 гр. (порционные блюда полностью) в стеклянную посуду с крышкой и хранятся в холодильнике 48 часов. Для хранения выделен отдельный холодильник. Посуда для суточной пробы обрабатывается кипячением. Питьевой режим организован в каждом блоке, кипяченая вода в чайнике, одноразовые стаканы. Вода кипятится в условиях пищеблока, смена воды и обработка чайника проводится через 3 часа. В помещениях пищеблока ежедневно проводится влажная уборка. Генеральная уборка с применением дезинфицирующих средств проводится ежемесячно. На пищеблоке работают 3 сотрудника. Санитарной одеждой обеспечены из расчета не менее 3 комплектов на человека. Стирка проводится в прачечной в отдельной машинке-автомат. Ежедневно перед началом рабочего дня каждый работник делает запись в журнале «Здоровья».

Медицинские помещения: имеется кабинет медсестры для работы с документацией, процедурный кабинет. На осуществление медицинской деятельности имеется бессрочная лицензия от 10.12.2012 № 52-01-002416. Номенклатура работ и услуг: при осуществлении доврачебной медицинской помощи по сестринскому делу в педиатрии. Обеспеченность медицинскими кадрами: врач 0,5 ставка, медсестра 1,0 ставка, диетсестра - 0,5 ставки. Отделка стен, потолка и пола помещения мед. кабинета позволяет проводить

влажную уборку и дезинфекцию поверхностей, стены и потолок покрашены масляной краской; на полу линолеум. В процедурном кабинете установлена раковина с подводкой холодного и горячего водоснабжения через смеситель. В процедурном кабинете установлено следующее оборудование: кушетка, манипуляционный стол, тумбочка для обработки инструментов, шкаф для хранения медикаментов. Поверхность всего оборудования устойчивая к воздействию моющих, дезинфицирующих и медикаментозных средств. Проведение вакцинации детям в учреждении не проводится, проводится в прививочном кабинете Вознесенской ЦРБ. Процедурный кабинет оснащен бактерицидным облучателем, ведется учет работы бактерицидного облучателя, записи вносятся в журнал учета работы бактерицидного облучателя. В работе используются медицинские инструменты однократного применения (шприцы, шпателя) и термометры многократного применения, перевязочный мягкий инвентарь промышленного изготовления (салфетки). Для проведения дезинфекции использованных медицинских инструментов, для обработки поверхностей имеются промаркированные емкости с крышками. Объем емкости для обработки обеспечивает полное погружение в раствор и обеспечивает толщину слоя раствора над изделиями не менее 1 см. В работе используется следующее дезинфицирующее средство – Авансепт. Методические указания, инструкции по применению имеются. Для сбора отходов класса «А» и класса «Б» имеются промаркированные емкости с крышками, пакеты белого и желтого цвета.

Проверена следующая учетная документация, которая ведется в медицинском кабинете: журнал работы бактерицидных облучателей, журнал аварийных ситуаций, журнал генеральных уборок, индивидуальные карты детей, журнал инфекционных заболеваний, журнал осмотра на педикулез, журнал физического развития ребенка, журнал медотводов. В индивидуальных картах детей имеются все данные о проведенных обследованиях, все результаты анализов (на ВИЧ и гепатиты при поступлении). Диспансеризация детей проводится на базе ГБУЗ НО «Выксунская ЦРБ». Последняя диспансеризация проводилась в 2016 году, обследовано 14 человек, в индивидуальных картах имеются результаты проведенной диспансеризации, после проведения обследования детям назначается лечение в условиях учреждения, а также санаторное лечение. Были выявлены следующие заболевания детей: нарушение осанки, ожирение 1 и 2 степени, искривление носовой перегородки, нарушение зрения, психических расстройств у детей не выявлено. Очередная плановая диспансеризация детей планируется в марте 2017 года на базе ГБУЗ НО «Выксунская ЦРБ». При поступлении в учреждение проводится осмотр детей врачом педиатром, а также осмотр детей проводится ежемесячно и после каникул, если дети уезжают домой. Записи об осмотре детей имеются в индивидуальных картах детей. Прививочные карты детей хранятся в прививочном кабинете ГБУЗ НО «Вознесенская ЦРБ». В учреждении имеются только выписки из прививочных карт. Осмотр детей перед проведением вакцинации осуществляется педиатром в поликлинике, записи вносятся в амбулаторную карту. Осмотр детей на педикулез проводится еженедельно, а также после каждого приезда детей из дома. Данные об

осмотре детей вносятся в журнал осмотра. В 2016 году был выявлен 1 случай педикулеза у ребенка, прибывшего в учреждение вновь. Дети ГКУ СРЦН "Надежда» не обследуются на гельминтозы, на момент проверки не представлены результаты обследований.

В состав административно-хозяйственных и вспомогательных помещений входят: кабинет директора, кабинет социальной диагностики, бухгалтерия, хозяйственная кладовая, кладовая для белья, прачечная.

Прачечная имеет 2 входа: для приема грязного белья и выдачи чистого белья. В состав прачечной входят: помещения для стирки, гладильная. Имеются 3 стиральные машины-автомат, сушильный барабан. Оборудование в прачечной исправно. Грязное белье собирается в клеёнчатый мешок, сортируется в отдельном помещении. Имеется спецодежда для разбора грязного белья. После использования мешок обрабатывается в моющем растворе. Чистое бельё выдается через окно. В гладильной имеются стеллажи для хранения белья. Перекрестка потоков чистого и грязного белья нет. На 2 этаже предусмотрена кладовая для хранения белья и одежды.

Режим дня в организации строиться с учетом возраста, а именно для дошкольников и школьников. В режиме дня дошкольников 5 разовое питание, ночной и дневной сон, общей продолжительностью 11,5 часов, физкультминутки, занятия, самостоятельная деятельность (игры), прогулка и подвижные игры на свежем воздухе 2 раза в день, занятия по интересам, кружковая работа. В режиме дня школьников 5 разовое питание, сон общей продолжительностью 9-10,3 часов; занятия в школе, выполнение домашних заданий, кружковая работа, индивидуальная работа, прогулка и игры на свежем воздухе. Занятия в кружках проводятся 3 раза в неделю по 45 мин. Занятия проводятся после отдыха. В учреждении 3 направленности кружковой работы: поделки из подручных материалов, пластилиновый мир, ремесла Нижегородской области. В учреждении имеется лицензия на дополнительную образовательную деятельность от 07.10.2016г №770 серия 52 ЛО 1 № 0004061.

Приготовление уроков осуществляется в учреждении. Компьютеры отсутствуют. Трудовое воспитание включает в себя самообслуживание, работу в творческой мастерской.

Организация и проведение дератизационных и дезинсекционных мероприятий. Контракт на поведение дезинфекции, дезинсекции и дератизации заключен с филиалом НФГУ ДП «Профилактика» от 01.01.2017г «22. Наличие на объекте субъективных признаков наличия грызунов: наличие жилых нор, свежих погрызов, помета, живых зверьков и т.д. – не имеется. Дератизация проводится приманочным способом, ежемесячно.

В учреждении работают 37 сотрудников, из них 8 совместителей. Личными медицинскими книжками установленного образца сотрудники обеспечены. Медицинский осмотр пройден своевременно, аттестация по гигиеническому обучению пройдена. Представлен заключительный акт по результатам периодического медицинского осмотра из ГБУЗ НО «Вознесенская ЦРБ» от 01.06.2017 года. Прививки против дифтерии, кори, гепатита в соответствии с возрастом в личных медицинских книжках сотрудников проставлены. Не все сотрудники ГКУ СРЦН «Надежда»

привиты в соответствии с национальным календарем профилактических прививок, а именно против гриппа в предэпидемический период привито 9 сотрудников из 29, что составило 31,1% от всех сотрудников.

По результатам проверки выявлены следующие нарушения:


1. Дети ГКУ СРЦН "Надежда" не обследуются на гельминтозы и кишечные протозоозы. На момент проверки не представлены результаты обследований (нарушение п.4.1 СанПиН 3.2.3215-14 «Профилактика паразитарных болезней на территории Российской Федерации»).

2. Не все сотрудники ГКУ СРЦН «Надежда» привиты в соответствии с национальным календарем профилактических прививок, а именно против гриппа в предэпидемический период привито 9 сотрудников из 29, что составило 31,1% от всех сотрудников (нарушение п.15.1 СанПиН 2.4.3259-15 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»).

3. Поверхности стен не всех помещений ГКУ СРЦН «Надежда» гладкие, без щелей, трещин, дефектов, а именно: имеется трещина в штукатурке около окна в спортивном зале, трещина на стене у потолка и в углу санитарного узла 1 реабилитационной группы, трещина на стене в процедурном кабинете, отслоение краски на стене в прачечной, в туалете приемного имеются дефекты плитки на стене (нарушение п.8.2 СанПиН 2.4.3259-15 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»).

Акт составил:

Помощник прокурора
Вознесенского района


Е.В. Безрукова

Участвующие лица:

Специалист-эксперт Территориального отдела
Управления Роспотребнадзора
по Нижегородской области
в городском округе г.Выкса, Вознесенском районе,
городском округе г.Кулебаки,
городском округе Навашинский


Т.И. Симонова

Директор СРЦН «Надежда»


В.Н. Еськина

Акт проверки получил «20» февраля 2017г. _____

Директор ГКУ-СРЦН "Надежда" Вознесенского района В.Н. Еськина 